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 Eléments de correction :

Profondeur du MOHO sous les Alpes. 
Appliquer la formule pour trouver la profondeur du MOHO

Comparaison avec la valeur de 30KM donnée généralement : sous les alpes le MOHO est plus profond, en fait les chaînes de montagnes comme les Alpes présentent une racine crustale qui compense en profondeur l’épaisseur de la croûte continentale. 

Le terme « isostasie » (du grec isos, égal, et stasis, arrêt) traduit l'état d'équilibre des roches de la croûte terrestre par rapport au manteau sous-jacent. Ce phénomène implique que, au-dessus d'une certaine profondeur, appelée niveau de compensation, la masse des roches crustales superficielles est partout la même quelle que soit l'altitude des reliefs. En dessous du niveau de compensation, il n'y a pas de variations significatives de densité.Le phénomène d'isostasie fut mis en évidence, pour la première fois, il y a plus de 250 ans par l'astronome français Pierre Bouguer
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e Sur ce sismogramme (fig. 1), enregistré dans les Alpes
(station de La Clusaz), on peut repérer deux trains d'ondes P :
- les ondes Pg parvenues directement a la station ;

- les ondes PmP qui atteignent la station apres réflexion sur
le Moho, donc avec un retard 3t

On connait par ailleurs la distance entre I'épicentre et la sta-
tion (ES) ainsi que la profondeur du foyer (h) et la vitesse de
propagation des ondes (Vp).

e La profondeur du Moho (X) peut étre déterminée par le cal-
cul en posant géométriquement les données du probleme.
En effet, d'apres la figure 2, on peut établir les trois équations
suivantes :
D?=ES?+ (2X-h)2 (1)

D2-ES2+h

doliX= =
d? = ES? + h? )
D-d=Vpx3dt (3)

e Le tableau ci-dessous indique les données obtenues dans les
Alpes pour sept autres séismes dont les épicentres sont loca-
lisés sur la carte (fig. 3).

Séismes | Stations ES h 5t

2 0602 63,3 km km | 300s

RSL 82,0 km Mkm | 4125
4 0G09 | 1049 km 16km | 091s
5 0G19 81,2 km 10km | 3,695
6 0G14 ~| 1071 km 7km | 344s
7 SSB 49,7 km 10 km 2,33s
8 0G08 557 km 10km | 148s

Sujet

Déterminez la profondeur du Moho a partir des données de
chaque séisme (pour éviter de répéter les calculs, utilisez
un tableur ou une calculatrice programmable).

Comparez ces résultats avec les valeurs couramment don-
nées de I'épaisseur de la croite continentale.
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Fig. 1 - Sismogramme du séisme 1 (Isére) enregistré a La Clusaz

(station OG04).
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Fig. 2 D : distance parcourue

par les ondes PmP
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